

ВИДАВЕЦЬ  
НАЧАЛЬНИЙ  
РЕДАКТОР  
Др. Тадей  
Кончиньскі

# СТРАЖНИЦЯ

АДРЕСА  
РЕДАКЦІЇ І  
АДМІНІСТРАЦІЇ  
WARSZAWA,  
Nowy-Swiat № 41 m. 27.

Конто поштове № 1877.

## УКРАЇНСЬКА

Телеф. 296-40.

### Велика родина слав'янських народів

Після європейської війни з'явилось стихійне бажання до встановлення таких відносин в Європі, аби війна стала неможливою, й щоб всі суперечки між державами полагоджувались обопільно, або через Міжнародний Трибунал.

Цілком природне, що до того часу всі народи не переймуться цією ідеєю, поки небезпека буде постійно загрожувати спокою на світі. Поки наставши ці відносини мусять зближитися між собою ті групи народів, які найбільш між собою покровнені мо-

вою, звичаями, темпераментом, прагненням ідейним та артистичним смаком.

Під таким поглядом родина слав'янських народів є найбільшою в Європі. Є то род, якого найвищим соціальним положенням є вшановання спокою, „миру“. Війна не була ніколи фактовою справою слов'ян. Умлі боронитися. Але нападати, грабувати, жити з чужої кривди та нещастя, уяремлювати — то були та є справи чужі душі слав'янської.

Коли ж і робилось інакше, то

в наслідок під'юзування інших елементів.

Дякі уряди царів в Росії були нападками панування татарських ханів, а пізніше німецької династії.

Отож, чужі елементи, що не мали нічого спільного з душею слав'янською, вдиралися на землі, заняті слав'янами, й вигоняли їх з займованих просторів.

„Drang nach Osten“ вигоняв чехів і поляків з заходу на схід. З півночі чинив теж саме німецький „Закон Хреста“ під гаслом Христа, зі сходу татари й

турки шарпали росіян та українців. Ото вони всі: німці, татари й турки нищили держави слав'янські, брали до неволі на цілі віки вільні народи, провокуючи одного на другого.

Зараз по європейській війні, коли багацько держав слав'янських здобули свою давню незалежність, надійшов час, аби у великій сем'ї слав'ян дійшло до порозуміння й опрацювання реального програму, який матиме на меті поглиблення правдивого спокою, правдивої вільно-

сти й правдивого щастя громадського.

Мета є велика й далекоюгла. Тому не виявно стояти зі скрещеними руками. Час йде. Німецький нарід об'єднується і зміцнюється, й коли не знайдеться серед слав'янських держав мудрої міцної організації, безсумніва знову будуть покарані.

Річева правда повинна усім відчинити очі.

—):(—

### Добровільна контрибуція французьких громадян

З Парижу повідомляють: Добровільна грошова контрибуція французьких громадян, або створити новий народний фонд, набирає великі розміри. В наслідок агітації в урядових колах голови парламенту й Сенату п.п. Сельв і Еріо зложили кождий по 10.000 фр. За прикладом

Бріана всі члени уряду склали офіру: міністри по 5.000 фр., підсекретарі стану по 1000 фр. Республіканський клуб, республіканський комітет торгівлі, промисловості й рільництва офірвали по 20.000 фр. Один американець надіслав 100.000 фр. Сотки товариств, клубів і т. д.

виставили субскрипційні листи. Нарід надсилає золото. Лікарі, працюючі, селяне, робітники виявляють велику офірність. Через те внутрішня позичка платна в травню буде виплачена бонами нового фонду.

—оХо—

### Гогенцолерни винні 7000000 мк. залеглих податків німецькому скарбу

З Берліну повідомляють: Під час нарад в справі признання одшкодування бувшої родини царської, соціалдемократична фракція внесла до уряду питання, скільки винні скарбу держави Гогенцолерни з титулу залеглих податків. Міністр фінансів ухилився в той час від відповіді, мотивуючи тим, що не посідає ще стислих даних, справа була занехаяна.

Зараз „D.Z.“ заміщує докладний виказ залеглих податків „цесарських“, з чого виникає, що залеглість досягає 7.000.000 золотих марок.

Денники домагаються урядового підтвердження цієї відомості й евентуального удержання тієї суми з одшкодування, яке зостане признане булим хозяевам Німеччини.

### Рада Ліги Народів мусить признати постійні місця Польщі, Бразилії й Німеччині

Бразильський уряд ані на хвилину не змінив тактики дотичаючої.

„Ля Пренца“ з Буенос-Айресу подала інтерв'ю з бразильським послом п. Ліндельфо Селлер, членом комісії справ закордонних конгресу в справі погляду Бразилії на наступне зібрання Ліги Народів. Підкреслив він,

що комісія, визначена через Лігу Народів, вайме безсумніва становище на користь збільшення кількості постійних місць принаймі на три. Комісія притому виходить з думки, що кількість місць взглядно параграфу 4 пакту повинна бути більш від кількості місць не сталих. Коли прийметься за основу 7 місць

сталих на 6 несталих, буде треба створити 3 нових місця сталих, з яких одно буде віддано німцям, одне в решти Бразилії, коли було пожаловання гідним, як що буде вибрано лише краї європейські для обсаження новоутворених місць.

—оХо—

### Новий переворот в Китаю

Національний державний переворот в Пекині було переведено цілком тьменно. Президент Китаю Туан-Чі-Юй втік до французького посольства. Націоналісти в своїй відозві заявляють, що Туан-Чі-Юй в часу обняття свого уряду наробив велику кількість помилок.

Бунтовщики вислали до маршалка Ву-Пей-Фу телеграму, за-

прошаючи його прибути до столиці й обняти владу.

По виїзді генерала Фенга Китаю прежній антагонізм між Ву-Пей-Фу і Чанг-Цзо-Ліном забутий, через те положення цілком змінилось.

Серед угруповань зараз ведуться переговори, наслідок яких є зовсім не відомий.

Операції військ завішено.

### Монархисти худяться за царським батогом

Скликаний в Парижу конгрес російських емігрантів васідав декілька день. Великого князя Миколаевича проголошено царем Росії. Відозва до народу руського виказує надію, що боротьба проти большевиків буде провадитися под керівництвом

царя Миколаї ії зостане безсумніво закінчена успіхом.

Відозва закінчується слідуочими виразами: „Народня кредо є просте и ясне: комунізм загине, Росія є вічна. Кредо то є найбільшою запорукою нашої перемоги!“

Російські монархисти є не поправні. Мають слухність, що комунізм знищує Росію, але ж рівно й царі були нещастям російського народу.

Одних й других треба вигнати.

—оХо—

### Страшний вибух в Больонії

В Больонії стався страшний випадок на фабриці вибухових матеріялів.

Під час наповнення газом, бомба вибухла і розірвала на шматки працювавшого коло неї робітника.

Наслідком сильного тиснення

повітря цілий другий поверх високого будинку вилит в повітря. Одночасно пожежа охопила цілий будинок. З під руїн втягто одну жінку, молоду дівчину і хлопця.

Нащастя робітника опустили фабрику перед вибухом.

### Сенсаційний винахід польського інженера

Віденські газети принесли цікаву вістку про знаменитий винахід польського інженера, що замешкує у Відні, п. Владислава Витковського, з царини будови машин до прасовання заліза й іншого металу „W.A.Z.“ подає подробиці винаходу: Велике ті-

сіння, якого не знала до того часу жадна инша машина подібного взору, полягає не на до того часу вживаного систему наганання в гори, а на рівномірному тягненню до низу за допомогою регуляторів.

Віденський денник називає

винахід сенсаційним. Нова машина має не звичко просту конструкцію, підносить продукційність праці й економить видатки, даючи при тому безпечність занятому працю.

—):(—

### Затриманий напад

Згідно останнім повідомленням, Абд-ель-Крім наказав своїм підданним, з огляду на близькі мирні переговори з представниками Франції та Гішпанії, при-

пинити ворожі кроки. Абд-ель-Крім сподівається, що 15 квітня на всіх відтинках гішпанського та французького фронту буде завішено боротьбу.

ЖАДНІ ПОЗИЧКИ НЕ СТВОРЯТЬ ДОБРОБУТУ. ТІЛЬКІ ОЩАДНІСТЬ УСІХ ГРОМАДЯН СТВОРИТЬ ПОТРІБНІ ЗАПАСИ КАПІТАЛІВ ДЛЯ ГОСПОРДАСТВА ЗАГАЛЬНОГО Й ІНДИВІДУАЛЬНОГО.

ТОМУ СПІШІТЬ ДО ПОШТОВИХ КАС ОЩАДНОСТІ